

佛山“西甲”将启幕,4条特色旅游线路精彩不断

玩转多彩三水 共赴文旅盛宴



佛山日报讯 记者陈枫报道:健力宝杯第十八届佛山“西甲”足球联赛开幕在即,三水区精心策划4条特色旅游线路,让游客享受足球盛宴的同时,深度体验“三江汇流,湾区之源”的地理奇观,感受其中深厚的人文韵味。

4条线路各具特色,涵盖文化体验、活力休闲、田园亲子和山水生态等丰富玩法。在田园亲子游线路中,侨鑫超越越野基地为游客准备了刺激的越野体验。该基地占地面积超500亩,设有初级、高级及专业等多种赛道,满足不同水平的驾驶爱好者。记者亲身体验了高级赛道,全程2公里的赛道急

弯与陡坡交织,令人直呼过瘾。项目负责人陈国坚表示,基地配备专业培训师和安全员,确保每名游客的安全与体验。

体验完越野车的激情竞速,游客也可以静下心来,静静游览侨鑫生态园的田园风光,与孩子一起采摘火龙果、葡萄、小宝西瓜等时令鲜果。玩累了的话,周边还有一家新中式风格的度假酒店,提供豪华复式房间、小茶室及迷你桑拿房,非常适合家庭度假。

此外,乐平镇大旗头古村也是田园亲子游线路上的重要景点,这里保存着岭南地区规模最大的镬耳屋古建筑群,被誉为“广东第一村”。漫步其间,仿佛穿越回百年前的岭南水乡。

除了田园亲子游,三水还推出文化体验游、活力休闲游和山水生态游等线路。文化体验游将带领游客走进西南街道江根

村、白坭“佛山文创古镇”及西南河口百年火车站主题公园等地,感受三水深厚的历史文化底蕴;活力休闲游则涵盖了三水森林公园、云东海湿地公园、三水荷花世界等自然景点,让游客在亲近自然的同时享受休闲时光;山水生态游则带领游客深入南丹山森林王国、九道谷自然生态旅游区及芦苞胥江祖庙等地,体验独特的山水之美。

在这个充满活力与激情的夏日,无论是热爱运动的足球迷,还是钟情于自然风光的旅行者;无论是寻求亲子互动的温馨时光,还是渴望文化探索的知性之旅,三水定会让您不虚此行。



扫码登录 玩转C甲小程序

佛山市第十一届镇(街道)男子篮球超级联赛开幕

高明明城队 赢得开门红

佛山日报讯 记者苏宏堃通讯员杜智华报道:7月8日晚,“南海农商银行杯”佛山市第十一届镇(街道)男子篮球超级联赛首战在高明体育馆进行,标志着这场为期20多天的篮球盛宴正式启幕。

本届镇(街道)男子篮球超级联赛赛事覆盖全市32个镇街。在未来一个月里,32支代表队将联袂呈献64场激烈对决。

揭幕战在C组的高明明城队与三水白坭队之间展开。比赛伊始,高明明城队利用内线优势,多次获得二次进攻机会并成功得分,三水白坭队则通过三分投射紧咬比分。第一节末段,高明明城队加强防守,三水白坭队进攻受阻,比分逐渐落后。此后两节,三水白坭队多次抢断并快攻得分,将比

分追至只落后3分。然而,最后一节三水白坭队的三分投射失准,错失反败为胜的机会。最终,高明明城队以78:74拿下开门红。

在随后进行的另一场比赛中,顺德容桂队以74:88不敌南海西樵队。

佛山市文化广电旅游体育局党组成员、副局长潘文升表示,联赛是佛山积极响应广东省“百千万工程”工作部署,推动群众身边的“三大球”全民健身活动广泛安全开展的又一举措。联赛以体育为桥梁连接城乡,促进文化交流融合,充分发挥体育在促进经济社会发展中的独特作用。通过持续举办各类具有佛山特色的全民健身群众性品牌活动,进一步推动全民健身公共服务体系高质量发展。



7月8日晚,佛山市第十一届镇(街道)男子篮球超级联赛在高明体育馆拉开帷幕,首战高明明城队对阵三水白坭队。/佛山市新闻传媒中心记者符诗贺摄

第28届亚洲青少年乒乓球锦标赛落下帷幕

佛山女将纵歌曼独揽4金

佛山日报讯 记者黄琴报道:近日,第28届亚洲青少年乒乓球锦标赛在重庆圆满落幕,中国队夺得10金,其中由佛山市体校输送的高明运动员纵歌曼一举夺得女单、女双、混双、女团四项冠军,成为本次比赛最耀眼的新星。

在本届赛事中,纵歌曼展现了非凡实力,独揽4金。她在U19女团决赛中,与队友合作3比0取胜,随后在单项比赛中连战连捷:女单决赛中,她历经七局激战,逆转国家队队友王晓楠夺得冠军;女双决赛中,她搭档张翔宇直落三局战胜队友覃予萱/王晓楠,将女双金牌收入囊中;混双比赛中,纵歌曼与搭档配合默契,摘得桂冠。

由佛山市体校输送的另一名选手黄旭男在男双项目中表现出色,与队友孙杨携手作战,最终获得亚军。

不同于引进高水平运动员的捷径,佛山市体校成功培养了本土选手纵歌曼与黄旭男,两人历经选材、启蒙至输送的全方位培养,最终脱颖而出。此前,两人先后进入国家乒乓球队,打破了自1995年高礼泽、梁柱恩后近30年国家乒乓球队无佛山籍队员的空白。

来自高明区的纵歌曼凭借2021年全国青年锦标赛单打第二名的佳绩,入选国家乒乓球队,成为佛山首位入选国家队的女子乒乓球运动员。去年12月,17岁的纵歌曼正式入选国家一队,是目前中国乒乓球队最年轻的女球员。来自南海里水的黄旭男在2023年全国第二届学生青年运动会中,以单打第五名的成绩跻身国家乒乓球队。在2022年世界青少年乒乓球锦标赛U15男子团体决赛中,中国U15男子团体问鼎,代表



纵歌曼在比赛中。/受访者供图

中国队出战的黄旭男也成为佛山市首位夺得世界青少年乒乓球锦标赛冠军的运动员。

“乒乓球训练需树立大局观与荣誉感,明确目标,正确看待胜负。”谈及训练经验,佛山市乒乓球队总教练曹继光表示,纵歌曼技术全面心态稳定,黄旭男则擅长大赛发挥。教练团队会根据每位队员特点定制训练计划,培养独特打法。展望未来,他期待纵歌曼技术心态并进,登上更高领奖台;黄旭男则力争进入国家一队,稳固国家队的位置。

政务

公共图书馆区域一体化服务标准体系发布与宣贯动员会在市图书馆举行

省级试点项目成果赋能公共文化服务高质量发展

文/佛山市新闻传媒中心记者黄鹤婷、卢丽华 通讯员李慕君、廖菲

作为目前广东省唯一的公共图书馆领域标准化试点和佛山市公共文化领域的首个广东省标准化试点项目,“广东省公共图书馆区域一体化服务标准化试点”项目于2023年6月被广东省市场监督管理局列入2023年度广东省标准化试点。

经过一年的努力,公共图书馆区域一体化服务标准体系已经全面编制完成,并于2024年6月28日由佛山市文化广电旅游体育局发布实施。7月9日,佛山市公共图书馆区域一体化服务标准体系发布与宣贯动员会在佛山市图书馆举行,汇集多方力量推动我市公共文化服务高质量发展迈上新台阶。



7月9日,佛山市公共图书馆区域一体化服务标准体系发布与宣贯动员会在佛山市图书馆举行。/佛山市图书馆供图

制度保障 科学严谨完成标准编制

“20多年来,佛山市联合图书馆在标准化方面积累了丰富成果。”佛山市图书馆副馆长张萌说,“广东省公共图书馆区域一体化服务标准化试点”是广东省唯一的公共图书馆领域标准化试点项目,其编制与发布无疑是对“佛山模式”的极大认可。

早在2013年,在原佛山市文化广电新闻出版局指导下,佛山市图书馆作为市域中心馆,牵头编制了业务规范《佛山市联合图书馆规则汇编》。

2018年,原佛山市文化广电新闻出版局印发了“佛山市联合图书馆标准体系”,22项自主编制标准填补了佛山公共图书馆服务标准体系化的空白。

2021年,市政府颁布实施《佛山市公共图书馆管理办法》,市市场监督管理局颁布施行DB4406/T 9—2021《联合图书馆体系建设管理规范》,结合邻里图书馆、民福图书馆等联合图书馆体系中出现的各类新业态或新服务的标准规范,构建起联合图书馆的“1+3+X”制度体系。

2022年,佛山市地方标准DB4406/T 19—2022《邻里图书馆建设及服务规范》正式发布实施。这些历史成果共同为“广东省公共图书馆区域一体化服务标准化试点”建设工作打下坚实基础。

自试点项目申报成功后,市文化广电旅游体育局积极筹备前期工作,于2023年9月1日印发《广东省公共图书馆区域一体化服务标准化试点工作方案(2023—2025)》的通知,组建了标准化试点工作领导小组和标准化试点办公室。

在这一年的编制历程中,市、区图书馆参与标准研制的人员达178人,自主制定标准成文达23.5万余字。公开征求意见过程中,收到了包括镇街基层机构在内的19家单位的207条意见,使《公共图书馆区域一体化服务标准体系》真正做到了群策群力,不仅能为全市公共图书馆服务体系发展提供科学、精准、权威、有效的行动指南,对全国其他地区的公共图书馆事业发展也具有参考意义。

多管齐下 确保标准宣贯落实

标准体系的编制与发布工作完成后,如何贯彻落实将是接下来的工作重点。7月9日起,为期三天的公共图书馆区域一体化服务标准体系培训在佛山市图书馆举行。

首场培训由佛山市质量和标准化研究院标准化分院副院长钟照华主讲,题为《标准实施的工作方法和案例》。第二场则由张萌开展,她以《标准体系的基本内容和实施要求》为题对标准的具体实施进行细致讲解。

随后标准分组培训全面铺开,共分“行政后勤”“技术”“基础服务”“体系建设”“资源”“阅读推广、宣传推广”六组,对130余名馆员开展170余人的培

训。受训人员将在每场主题培训后参与考试,确保培训效果。

黄百川表示,标准化试点工作任重道远,未来还需发动联合图书馆体系各成员馆共同完成标准体系的宣贯落实,在实际工作中去检验、持续优化和完善相关标准,以积极和专业的姿态迎接省标准化试点的中期评估及终期验收。

在谈及学习成果时,三水区图书馆馆长胡穗欣说:“公共图书馆区域一体化服务标准体系让我们的工作有标可依,我们将通过标准自查、读者反馈等方式去优化服务,放大长处,补齐短板,持续提升市民的满意度和获得感。”

总结经验 亮点频出引领行业发展

当天,佛山市图书馆馆长黄百川向150余名到场嘉宾介绍了标准体系的编制过程、基本情况和宣贯工作。

公共图书馆区域一体化服务标准体系是按GB/T 24421.2—2023《服务业组织标准化工作指南》的要求,在引入现行图书馆领域的106项国家标准、41项行业标准和6项地方标准的基础上,根据佛山市联合图书馆体系特点、市民需求和行业发展趋势量身定制了

102项自主制定标准,整体共计255项标准,划分为服务通用基础标准体系、服务提供标准体系、服务保障标准体系和岗位标准体系四个子体系,涵盖了图书馆的建设标准、管理标准、资源标准、服务标准和信息技术标准五个方面。

体系具有七大亮点,包括系统性规划,全面覆盖;前瞻性布局,引领发展;一体化设计,联合服务;个性化并重,优质服务;用户为中心,提升体验;

专业化指引,人才保障;全体系实施,动态优化。

佛山市文化广电旅游体育局副局长应如军表示,标准体系的制定具有重要意义,这是对我市公共图书馆事业的一次重要探索,将推动全市联合图书馆体系向更加开放、协同、智能的方向转变,为市民提供更加便捷、高效、丰富的公共文化资源和服务。